



“超级玛丽” 终极梦想在伦敦

■全锦赛收获一冠一亚
■马琳为去伦敦真拼了

上周末,全国乒乓球锦标赛男单决赛,31岁的马琳拼到最后还是以1:4不敌马龙,不过单打亚军、双打冠军的成绩已经让球迷看到,那个“超级马琳”回来了!

马琳,这个北京奥运会的男单冠军之所以这般坚持,是因为他依然做着“伦敦之梦”;我如果能参加奥运会的话,也是参加团体比赛。团体比赛基本上对手都是外国人,对外国人的胜率还是要更突出、更稳定一些。”擦了擦头上的汗水,马琳淡淡地说。

两天八场球 他成乒坛“劳模”

《乒乓世界》再一次将马琳的酷照放在了杂志封面上,《超级马琳就像“超级玛丽”》一文中对马琳的评价饶有趣味:“在马琳的名字前面放上‘超级’两个字,第一反应是穿着红色背带裤、戴着红色帽子大鼻头的超级玛丽大叔,一丝不苟地走来走去,蹦蹦跳跳地躲乌龟、吃蘑菇……”

的确,那个充满激情的马琳又回来了,在全国乒乓球锦标赛上,马琳在7日和8日两天打了4场男双、4场男单共八场球,称得上是大赛“劳模”。而最精彩的两场比赛都由马琳“主演”,一场是他同王励勤苦战7局的“马王大战”,另一场就是同马龙的男单决赛。在二

马之争”中,面对比自己小8岁的马龙,马琳拼尽全力,决赛最后一局,马琳追到了9:9,他的喊声大过马龙,他向观众示意为他加油,他的眼神充满着杀气。可惜,毕竟受到体力影响,最终马琳还是败下阵来:“决赛打到最后确实自己顶不住了,球的质量有所下降。”马琳一边擦着汗水一边说。

尽管单打收获亚军,但马琳坦言对自己的状态很满意,“像单打战胜了王励勤、王皓,双打还拿了冠军。就算是男单决赛输给马龙,其实自己还是有办法赢,第三局9:9时一个机会球没有拉死,如果第三局能赢下来的话,纠缠的时间会更长一些。”

世乒赛折戟 他曾经想过放弃

马琳和超级玛丽一样,每天跑来跑去,训练、比赛,带着问号的方块是一个个冠军,马琳一次又一次去撞去冲击,乐此不疲,有的已经冲出了金牌,有的到现在还在冲。但是有人或许不知道,在鹿特丹世乒赛的失利让一心想着大满贯的马琳颇为受伤。

在鹿特丹,马琳8进4输给马龙,所有人都觉得是马琳太想赢了,可惜被打得没脾气,很多在场的记者赛后都哭了,仿佛时间突然穿越,回想起刚开始看马琳打球时,大家还都是小孩,一转眼马琳已经是队里的“老人”了。“这次世乒赛我对冠军反而没有之前那么执着了,觉得自己机会不是很大,因为当时觉得自己的状态不是很好,而且抽签抽到的半区对手很多,尤其是队内这些对手,想连续冲破队内这些对手,比原来会困难很多。目标还是有,但是信心上不如原来那么强。”接受采访时,马琳一脸淡然。

但事实上,这样的痛苦只有马琳自己知道,失利的副作用全在乒超中体现出来。从第一届超级联赛打起,马琳连续获得10个联赛冠军,换了5个俱乐部,打造了一个名副其实的口号——“得马琳者得天下”。可是在今年的乒超赛场,马琳一度不在状态,国家队主力输了一个遍。他的主管教练吴敬平说,马琳那时有泄气了,觉得打球没意思了。奥运会的首次名单也没马琳什么事,用他自己的话说,就算拿了世乒赛冠军,积分照样不够报名奥

运的。马琳消极了,从十八九岁就开始拿公开赛冠军,21岁跻身中国乒乓球队主力阵容的马琳觉得劲头不足了,打球的快乐也找不到。“马琳不但想打伦敦奥运会,而且还想兼两项。”吴敬平说;但是鹿特丹打完以后,他觉得自己没戏了,能不能参加奥运会团体比赛他自己都没数,所以联赛初期他一直处于矛盾之中,感觉他想放弃了。他当时跟我说,觉得打球是一种痛苦,没有乐趣了,就是有点想放弃了。”

为了伦敦奥运会,马琳要把训练和成绩打到最好

去伦敦奥运 他有50%的希望

在马琳最失意时,吴敬平经常陪着马琳吃饭,给马琳疏通思想,客观地分析马琳的奥运形势。“国梁和他聊了,就说奥运会从团体的角度,马琳50%的希望是绝对有的,我接着帮他分析:单打基本上没有什么机会了,但是团体你的机会还是很大,因为从奥运会的赛制来讲,先打单打,再打团体,如果单打出问题的话,团体需要一个经验丰富的老将,能起到稳定军心的作用。莫斯科世乒赛以后,大家都觉得关键时刻马琳是起到了决定性的作用,所以在团体上,大家对他的信任还是很高的。但是他说:现在打联赛,我队内比赛都赢不了。”我告诉他:直通莫斯科时,你队内不是也赢不了吗?到最后一刻,你赢了一场去了莫斯科,决赛时你不是也拿了三分吗?你现在的任务是打外国人,让外国人谁都不打你。”吴敬平说道。

正是因为调整好了心态,马琳的状态迅速回升,一个深圳公开赛把马琳打活了,34个月后又尝到了冠军的滋味。活了的马琳在联赛里也神勇了起来,马琳说他就是

需要赢球来刺激他,让他兴奋起来,一次刺激能挺个两三年。在上周末的全锦赛男单决赛后,接受采访时马琳不掩饰对伦敦奥运的渴望:“对于奥运会名额的竞争,我的想法就是把自己做到最好。”马琳说,现在对自己的要求就是在训练、比赛中把成绩打到最好,以及把对对手的威胁逐渐加大,尤其是对外国人:“像我如果能够报名参加奥运会的话,也是参加团体比赛。团体比赛基本上对手都是外国人,对外国人的胜率还是要更突出、更稳定一些。”马琳最后说。

快报记者 韩飞周游 整理



阿德里亚诺(左)复出了。昨天,阿德在巴西甲级联赛第28轮比赛中披挂上阵,这是他转会科林蒂安半年后首次代表俱乐部出战。

傻了! 南非人疯狂庆祝 最后发现没出线

上周末,2012年非洲杯预选赛如期进行,在0:0逼平塞拉利昂后,南非以为已经晋级决赛圈了,因为他们想当然地认为当三支球队平时要靠净胜球来决定晋级者,但没想到非洲杯预选赛的规则却是由彼此胜负关系来决定,这样,晋级决赛圈的成了尼日尔,南非遭到淘汰。

搞笑的是,南非上下一直不知道出线规则,比赛结束后,他们甚至还绕场一圈“庆祝”晋级,在得知自己被淘汰后,南非人怒了,他们不怪自己头昏,反而振振有词地辩护起来。前天,南非足协向非洲足协提出抗议,希望获得一个2012年非洲杯决赛圈的资格;我们希望挑战这个不合理的规则。”南非足协在一份声明中说:“净胜球才是同分球队间决出胜负的通行规则!”但在外人看来,这是该队的无理取闹。曾啸

疯了! 前皇马球星苏克 偷窃文物被罚款

昨天,据英国《每日体育报》报道,曾效力于皇马的克罗地亚名宿达沃·苏克,就因为偷窃文物古币而被处以8000欧元的罚款。

这一幕发生在今年2月,当时苏克坐飞机从米兰飞赴伦敦,同机的一位乘客携带了一批价值不菲的文物古币,结果苏克竟趁那位乘客休息时将古币顺手牵羊,但很快被人赃俱获。在被送上法庭之后,苏克以涉嫌偷窃遭到起诉,不过他并没有遭受到牢狱之灾,而只是被处以8000欧元的罚金。刘云

笑了! 将签约圣日耳曼 小贝要去巴黎了

北京时间昨晨,据英国《地铁报》消息,贝克汉姆已经非常接近加盟巴黎圣日耳曼。

据悉,36岁的万人迷将与巴黎圣日耳曼签下一份为期18个月的合同,年薪为380万英镑。就合同价值比较来看,贝克汉姆的年薪虽然比效力洛杉矶银河时缩水了一大半,但对于一名36岁的老将来说,380万英镑的年薪也算丰厚。曾啸

简讯

●据昨天《辽沈晚报》报道,前广东太阳神球员梁剑锋在沈阳自首,自此足坛反赌“8·17专案”涉案人员全部归案。梁剑锋,广东人,生于1977年,原是广州太阳神球员,后转投广州吉利。2001年离开广州吉利转会广东雄鹰,2003赛季末被雄鹰解聘。

●前天,鲁俊以辞职的方式离开了中超公司总经理的位置,但昨天却有消息说,鲁俊实际上是未通过半年的考核期,他是被免职的。更有知情人士透露,鲁俊在位半年的时间,招待费超过百万,而之前的三位中超公司总经理在位共64个月,招待费不过五六十万。

